





## Matura na slovenski gimnaziji



Kakor smo že poročali je bila na zvezni gimnaziji za Slovence v Celovcu med 8. in 12. ter 12. in 15. junijem pismena oz. ustmena matura. Tudi letos sta nastopila k maturi dva osma razreda. V 8.a razredu je bilo pripuščenih k maturi 22 fantov in deklet (razrednik: prof. dr. Janko Polanc. V 8.b razredu pa 17 maturantov in maturantk (razrednik: prof. dr. Janko Zerzer).

Na podlagi pismenih maturitetnih nalog so bili v obeh razredih pripušчени k ustni maturi vsi maturantje. Maturitetni komisiji je predsedoval nadzornik, dvorni svetnik dr. Valentin Inzko.

V 8.a razredu je od 22 maturantov in maturantk izdelalo maturo

19 dijakov in dijakinj, med temi Raschun Pepca in Weitzer Melita z odličnim uspehom, Kordasch Anamarija pa z dobrim uspehom. Na jesenski rok sta bili v 8.a razredu zavrtni dve maturantki in en maturant. V 8.b razredu je od 17 maturantov in maturantk izdelalo maturo 16 dijakov in dijakinj. Z odličnim uspehom sta maturirala Kupper Marko in Stingler Hema. En dijak pa je bil zavrtnjen na jesenski rok.

Našim maturantom iskreno čestitamo z željo, da bi v nadaljnjem življenju imeli mnogo uspeha in da bi ostali zvesti tistim načelom, ki odlikujejo naše ljudstvo v boju za nacionalne in socialne pravice.

## Sprejem na sedežu ZSO

Pretekli petek 16. junija so bili prostori Zveze slovenskih organizacij v Celovcu prizorišče posebno razveseljivega dogodka — ZSO je namreč tega dne maturantom Zvezne gimnazije za Slovence v Celovcu priredila sprejem, katerega so se poleg maturantov in predstavnikov Zveze slovenskih organizacij udeležili tudi zastopniki slovenskega tiska na Koroškem in v Sloveniji, radia in televizije. Maturante, ki so se povabilu odzvali polnoštevilno, je v imenu ZSO pozdravil predsednik dr. Franci Zwitter. Maturantom in tudi tistim, ki so bili zavrtnjeni na jesenski rok — češ kdor je napravil osem razredov in sedaj ni uspel, da je to izrazil ta smola — je tovariš Zwitter izrekel iskrene čestitke.

V okviru sprejema je Zveza slovenskih organizacij maturante obdaruila s knjigami in značkami Osvobodilne fronte, poskrbljeno pa je bilo seveda tudi za jedačo in pijačo. Po oficialnem delu so se vsi navzoči porazdelili po ostalih prostorih, kajti sejna soba je bila za vse vsekakor mnogo pretesna. V prijetni družabnosti, ki je potekala v razgovorih, kakšni so načrti za bodočnost in ob številnih intervjujih za tisk, radio in televizijo, je kar prehitro potekel čas, ko se je bilo treba posloviti in oditi na svoje domove. Na koncu sprejema so maturanti izrekli iskreno zahvalo za pozornost, ki so je bili deležni in obljubili, da bodo tudi v bodoče v tesnih stikih s svojim ljudstvom.

To je bil prvi primer, da je koroška slovenska politična organizacija povabila maturante na sprejem. Prepričani smo, da to ni bil prvi in ne zadnji, marveč da se bo z leti nadaljevalo. Posebno razveseljivo je, da so se povabilu odzvali skoro vsi maturantje, kar je viden dokaz povezanosti naše dijaške mladine s svojimi organizacijami. Sedaj ko se odloča nadaljnja usoda naših absolventov slovenske gimnazije — nekateri bodo šli v poklice, drugi pa na visoke šole — je še posebno važno biti tesno povezan z našo narodno skupnostjo, ki vlaga velike upe v našo mlado inteligenco.

narodnostnih predsodkov v okviru ribiškega športa. Ker mi ribiči, ki smo bolj ali manj povezani z naravo, ne smemo pripoznati nobenih napačnih predsodkov, povezuje nas le izvedba skupnega športa, prijateljstvo in uslužnost športnikov.

Tukaj na mizah vidimo tudi avstrijske zastave in nihče se ne razburja, da govorimo na Bledu poleg slovenske tudi v nemškem jeziku, kakor smo to navajeni v našem klubu v smislu razumevanja, tolerance in prijateljstva. Tako tudi izrekam željo in upanje: naj bi pobratenje med Ribiško družino Bled in Klubom koroških ribičev doprinašalo svoj delež k temu, da bi se na Koroškem zboljšalo ozračje v duhu razumevanja, tolerance in v korist obeh narodnih skupin.

## Pobratenje Ribiške družine Bled in Kluba koroških ribičev

V soboto, dne 20. maja 1978 je bilo na Bledu pobratenje dveh ribiških družin: Ribiške družine Bled in Kluba koroških ribičev.

Ena najlepših in čistih rek Slovenije je, brez dvoma, Sava Bohinjka in je zaradi tega že več desetletij privlačna ne samo za domače, temveč tudi koroške ribiče. Ob njej se je razvilo marsikatero športno prijateljstvo med blejskimi in koroškimi ribiči. In seveda, tudi marsikatera „muh“ je zamenjala lastnika.

To prijateljstvo med blejskimi in koroškimi ribiči pa se je še bolj potrdilo 20. maja 1978, kjer je bila na Bledu svečano podpisana listina pobratenja med Ribiško družino Bled in Klubom koroških ribičev.

Ob tej priliki je predsednik Kluba koroških ribičev tov. Grabner Ewald dejal:

Z veseljem v srcu praznujemo danes pobratenje med Ribiško družino Bled in Klubom koroških ribičev. S tem se potrjuje in okrepi dolgoletna veza in prijateljstvo med ribiči Bleda in Koroške. Ko smo danes tukaj svečano zbrani, bi rad opozoril na to, da nam je ravno ta povezava z Ribiško družino Bled in takratnim predsednikom Ludvikom Bemom, katerega mi imenujemo „naš stari Korošec“, dala pobudo da smo ustanovili Klub koroških ribičev. Ta tradicija prijateljstva se, kakor z veseljem ugotavljamo, nadaljuje pod sedanjim predsednikom Zdravkom Štibilom. Ponosni smo, da sta oba — Ludvik Bem in Zdravko Štibil, kot zastopnika Blejskih ribičev častna člana Kluba koroških ribičev.

Zdaj pa k našemu klubu, kaj je bil povod za njegovo ustanovitev? Mi vsi vemo, da delujejo na Koroškem krogi, ki so sovražniki razumevanja in prijateljstva med narodi. Ti krogi



## Naša problematika na boroveljskem odru

V nedeljo 18. junija so pri Cingelcu na Trati — prireditelj je bilo Slovensko prosvetno društvo Borovlje — gostovali pa šentjanski igralci z igrano „Grozna jagoda v soncu“. Tekst ameriške avtorice Lorraine Hansberry obravnava sicer črnsko problematiko, ki pa sta jo režiser Hanzl Weiß in mentor Marijan Srienc priredila za naše razmere in ima precejšnje paralele s socialnimi ter narodnostnimi problemi med črni in našim slovenskim življenjem. Kljub čudovito lepemu vremenu, ki je vabilo v naravo, se je pri Cingelcu nabralo lepo število ljudi, ki so z velikim zanimanjem sledili izvajanjem šentjanskih igralcev.

Predsednik SPD Borovlje Andrej Wieser je z vidnim veseljem pozdravil gostujoče igralce in številno občinstvo, med njimi bivšega ravnatelja Zvezne gimnazije za Slovence dvornega svetnika dr. Pavla Zablattnika, prof. Janka Messnerja in slovenskega odbornika Feliksa Wieserja pd. Šašelna iz Slovenjega Piajberka.

Vsebinsko in igralsko je igra pokazala, da so tu bili na delu ljudje, ki so vedeli kaj hočejo. Zato velja vse priznanje režiserju Weißu in mentorju Sriencu, ki sta ustvarila uprizoritev, ki obravnava perečo pro-

blematiko nas koroških Slovencev in ki je več ali manj kot prva prišla na odrske deske. Zeleti bi bilo, da bi se na odru večkrat spoprijeli z našo problematiko, ki obravnava naš slovenski življenjski zgodovinski stališča, kakor tudi iz sedanjih sodobnih vidikov. Tovrstnih iger smo se zmeraj izogibali ali pa se jih celo nismo upali uprizoriti. Pred kratkim se je šentviška skupina „Danica“ postavila na oder z medvojno igrano „Volkodlaki“, ki je po tematiki medvojnega obdobja in trpljenja slovenske družine bila da danes „vroče železo“, ki si ga nobena skupina ni upala kovati. Uspeh te uprizoritve pa nam vzlic navdušenosti publike ob tej uprizoritvi dokazuje, da se moramo prav z uprizoritvami, ki se tičejo naših vsakdanjih težav in od temnih sil zamegljenih problemov preteklosti, konfrontirati in tako našim ljudem postreči s časovnim teatrom, se pravi s tematiko, ki nas obremenjuje.

Šentjanskim igralcem želimo še mnogo uspehov pri njihovem nadaljnjem delu na odrskem področju, to igro pa naj bi videlo čimveč naših ljudi v vseh krajih, kjer živimo. Vsem slovenskim društvom to uprizoritev lahko samo toplo priporočamo.

POVEŽITE DOPUST Z VAŠO NADALJNJO IZOBRAZBO!  
Razpis seminarjev v poletnih mesecih

Slovenska prosvetna zveza razpisuje v letošnjem poletju različne seminarje, ki služijo izpopolnjevanju naših strokovnih kadrov na prosvetnem področju. Seminarje vodijo priznani strokovnjaki Zveze kulturnih organizacij Slovenije.

Razpored seminarjev:

SEMINAR ZA ROGRAMSKE VODJE  
KLUBSKIH DEJAVNOSTI

od 26. junija do 2. julija 1978 v Kopru

## SEMINAR ZA REŽISERJE LUTKOVNIH SKUPIN

od 26. junija do 4. julija 1978 v Šibeniku

## SEMINAR ZA REŽISERJE IN MENTORJE PIONIRSKIH IN MLADINSKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN

od 10. do 15. julija v Kopru in istočasno

NADALJEVALNI SEMINAR ZA REŽISERJE  
GLEDALIŠKIH SKUPIN

od 10. do 15. julija 1978 v Kopru

Ni nam treba posebej poudarjati potrebe takšnih seminarjev, kajti pri prosvetnem udejstvovanju nam manjka ustreznih strokovnih sodelavcev, ki bi pospešili kvalitetno rast kulturnih dejavnosti naših prosvetnih društev.

Podrobnejše informacije dobite na sedežu Slovenske prosvetne zveze v Celovcu, Gasometergasse 10, tel. 32 5 50.

VSE STROŠKE BIVANJA NA SEMINARJU KRIJE  
SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA.

Program seminarjev poteka vsak dopoldan, tako, da imajo seminaristi možnost popoldneve izkoristiti za kopanje v morju.

TOREJ IZKORISTITE EDINSTVENO MOŽNOST — POVEŽITE  
VAŠ DOPUST Z IZBOLJŠANJEM VAŠEGA ZNANJA!

P. S.: Iščemo še ljudi, ki bi bili pripravljeni delovati v okviru lutkovne skupine. Lutkovna skupina SPZ bo v mesecu avgustu na skupinskem seminarju naštdirala posebno lutkovno igro. Prijave pravitko na naslov SPZ.

## Št. Jakob v Rožu

Na zadnji občinski seji v Št. Jakobu v Rožu so med drugim sklenili, da bodo zgradili kulturni dom, ki bo stal okrog 7,5 milijona šilingov. Župan ravnatelj Janez Grehl je povedal, da bodo gradnjo podprli s posojili — sindikat z enim milijonom (v dveh letih), Delavska zbornica prav tako z enim milijonom (na tri leta) in dežela Koroška s tri in pol milijona šilingov (na dve leti); preostali znesek v višini dveh milijonov bo morala nositi občina.

Nadaljnja točka dnevnega reda je bila zasedba področnega zdravnika za področje (Sprenge) Št. Jakob v R. in Bekštanj, s sedežem v Št. Jakobu. Za to mesto sta se potegovala dr. Šimej Hoja s 25-letno zdravniško prakso v Št. Jakobu, ki obvlada oba jezika in dr. Bruno Burchhart. To mesto je bilo prisojeno dr. Burchhartu in sicer zaradi tega, ker obstoja neki zakon, ki pravi, da more biti področni zdravnik samo oseba, ki je mlajša od 40 let. Večkratni poskus občine, da bi prišlo do kompromisa, to se pravi, da bi oba zdravnika našla zadovoljivo rešitev, se ni dal realizirati.

Odločil je zakon. Slovenska frakcija, ki se je vzdržala glasovanja (20:3) je menila, da je treba še naprej iskati možnosti, da dr. Hoja, ki je že toliko let v Št. Jakobu in poleg tega obvlada oba jezika, ne bo še naprej zapostavljen. Župan je obljubil, da se bo občina prizadevala, da vzpostavi na tem področju še drugo področno mesto. Trenutno pač ni mogoče ukrepati drugače kot to zahteva zakon.

Tudi za ta primer v Št. Jakobu je značilno, da se v Avstriji vedno najdejo zakoni, ki diskriminirajo Slovence; tistih zakonov pa, ki ščitijo manjšine se pa kratkomalo ne upošteva. Tako koroški Slovenci že 23 let čakamo na izpolnitev 7. člena avstrijske državne pogodbe. Ali ni to tipičen primer dvojne morale?

## Michael Spök

## Žrtev prometne nesreče

Prejšnjo sredo 14. junija smo spremlili ke zadnjemu počitku na pokopališču v Zrelcu 72-letnega Michaela Spöka, ki je bil žrtev prometne nesreče. Michael Spök je bil dolga leta nameščenec in nazadnje vodja oddelka bolniške blagajne „Gebietskrankenasse“ v Celovcu. Bil je izredno sposoben uradnik. In ker je obvladal oba deželna jezika in bil vedno pripravljen pomagati in svetovati, je bil zelo priljubljen pri vseh ter užival globoko spoštovanje prebivalstva.

Poleg službe ki jo je opravljal vestno, pa je bil tudi navdušen planinec, kolesar in svetovni popotnik. Ne čudimo se torej, da ga je tragična smrt zadela pri vožnji s kolesom, kjer ga je neznan vozič tako težko poškodoval, da je moral biti pri priči mrtev.

Čeprav je pokojni Michael Spök mnogo videl in doživel v življenju, zlasti na svojih potovanjih; tega ni nikoli izrazil (da bi objavil). Njegova skromnost, ki ga je po eni strani odlikovala, je pa po drugi strani prepredila, da bi ljudje kaj več zvedeli o njegovih doživetjih po širnem svetu, v gorah ali na njegovih kolesarskih podvigih. Bil je pravi asket in prav zaradi tega za nekatere tudi poseben. Vsi, ki smo ga poznali, ga bomo ohranili v pristrnem spominu.







